

MEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Éjlyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona.
fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Példf. utca 2. — Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Szibériai hadifoglyaink
most már sűrűbb csoportokban érkeznek hozzánk. Foglalkoznunk kell velük, valamint a fogadás módzataival.

Oroszországi szenvedésüket lehetetlen részletezni. Az az egy bizonyos, hogy mindegyikük talált kincs, a kit az őrlület és szenvedés országából visszaadott az Uristen. A japánok a Baikal-tóig elfoglalták Szibériát. Onnan keletre minden az övéké. A Baikal tótól nyugatra a vörös oroszok uralkodnak és szarnokostkodnak a miénk fölött. Krasnojarszk, a nagy tisztifogolytábor a vörösök alatt győrtődik. Kelet-Szibériát a miénk teljesen előzönlítették és minden nehézmunkát ők vállalták, hogy a hazautazásra szükséges pénzt megkeressék. A japánokat kivéve mindenki nyuzza őket, még a vörös kereszt-missiók kiküldöttjei is, a kik mind rájuk akarnak sokat keresni. A legutalatosabbak persze a csehek. A most érkezettek csak azért juthattak haza, mivel a hajó nagyon gyenge volt. A legjobb helyeket a csehek foglalták el, azután jöttek az osztrákok, a mieinknek a hajó fenék jutott. A Csendes-Océánon, az Indiai Océánon, Vörös tengeren, Szeuzi csatornáig keresztül érkeztek 54 nap alatt. Az egyetlen körül rettenetesen szenvedtek a "bőség" miatt. Ezért volt valamennyi icsilve, mint a vaslajak. Ruházzal teli a vonatok jáva. Az amerikai Vörös kereszt adott el nekik nagykokcs gyapjú ruhákat és akkor bakkancsokat, hogy elég cipeli ők. Triestnél egy csomó kommunista zsidó csatlakozott hozzájuk s egész uton egyebet se tettek, mint Horthy és a Magyar Nemzeti Hadsereget gyalázták. Mindénáron arra akarták őket rábírn, hogy Jugoszláviába térjenek Magyarország helyett, mert a fehér katonák még a bölcösből levő kis gyerekeket is legyilkolják. A mieink azonban nem igen hallgattak rájuk, azért egy részük még Magyarország előtt elszellelt. Négy vörös zsidó azonban az inotai táborba is velük jött maszlalagolás céljából. Ezeket aztán átadták Horthy katonáinak.

A fehérvári fogadattal nagyon imponázis volt. Csak némi kiegészítésre szorul. Nagyon kedves lett volna, ha pl. a fogadattáson nők is részt vehet volna. Rendkívül kedves volt egy kis leány, aki a saját ösztönétől vezette a katonabácsiknak virágot osztogatott. Ezt rendezesíteni kellene. A fogadás keretében pl. be lehetne osztani egy csomó kis fehéruhá, magyar pruzslikos kis leányt, akik minden fogoly testvérünknek virággal kedveskednének. Milyen bájos jelenet volna az, ha azok akiket 5-6 éven keresztül mindenki rágott,

taszított, most ártatlan gyermekek kezéből virágot kapnának. Ajánlom ezt a gondolatot a kongregációk fehérelékü hölgytagjainak figyelmébe. Körülbelül kéthetenként jön

Legújabb telefon és távirati jelentések:

Teleký Pál designált miniszterelnök kijelentette, hogy a kormányalakítás tárgyi nehézségeit sikerült kiküszöbölni. A kormány ma megalakul.

Zágráb felett jul. 13. án olasz repülőgépjelent meg s bombá-

kat dobott a városra. Több halott az áldozat.

Az osztrák kormány lehetővé tette a menekült magyar vörös népbiztosok Oroszországban való szökését. Kun Bélával együtt utazott Pór elvtárs.

Magyar Szövetkezeti Központok Áruforgalmi Részvénytársasága.

Szomorú tünete volt ezideig a mi nemzeti életünknek, hogy a keresztény magyar társadalom úgy szólván teljesen hiján volt a közgazdasági érzéknek ami nélküli pedig boldogni az állam testében erős hatékony szervevvé kifejlődni egyik osztály sem tud.

Enélkül csak stagnálás, pusztulás képzelhető, amint ez sajnos a mi keresztény középosztályunknál is jó részt a nagybírtokosoknál is fényleg bekövetkezett.

De nem igen nyugitunk akkor sem, ha azt állítjuk, hogy a mi keresztény társadalmunk egyenesen a kereskedelem és a közgazdasági tevékenységnek egyik legfontosabb ágától, a kereskedelemről és pénzületről.

A kereskedelemnek s ezzel kapcsolatos pénz és hitelüzleteknek óriási töke felszívó és koncentráló erejük van s így nem is csodálkozunk azon, ha a mi keresztények egyszerre csak arra ébredtünk, hogy a miénk a koldusbot, ellenben a politikai társadalmi hatalom s a föld a zsidóké.

Nos, ha van jogosultsága a keresztény és zsidó kérdésnek, itt joggal és méltán beszélhetünk róla. Itt kell megfogoznunk a dolog végét, ha a magyar nemzeti élet fejlődését helyes irányba akarjuk fordítani. Egy nyulás ezen a téren többet ér minden atrocitásnál és a keresztény morállal sem ellenkezik. Ami a keresztény társadalom érdekében e téren eddig történt, két intézménynek: a Hangya és O. Köp. Hitelszövetkezetnek köszönhető.

Ezeknek köszönhető az országot behálózó Hangya és O. K. H. szövetkezeti fiókok létesülése, amelyek falvakban rendkívül sokat tettek a hitel és fogyasztási viszonyok javulására és jelen- tekenyen fejlesztették a vidék gazdasági kulturáját.

Ez a harc az altruizmus küzdelme volt a falusi lakosság

uzsorái ellen és eléggé fel nem becsülhető eredményekkel járt; de viszont egyoldalú és szűkkörü is volt, mert csak a szükségelt fogyasztási javak beszerzése és szétosztására szorították. Csak örömmel üdvözölhetjük azt az eszmét, amely az országnak ezt a két hatalmas gazdasági erejű keresztény és minden ízében altruizmus intézményét messze kiható gazdasági célok megvalósítására testvéri szövetségbe, munkahözönésbe hozta.

Az eszme megtestesülése a magyar szövetkezetek központja áruforgalmi részvénytársaságának megalakítása az ország szívében Budapesten. Alkították az Orsz. Közp. Hitelszövetkezet és a Hangya Országos Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet. Elnöke: Joly Kellér Gyula áruforgalmi közelművelés miniszteréből, akinek fardhatatlan munkássága nagy szerepet játszott az ország gazdasági fejlődésében, elsősorú gazdasági szaktudása közismeret. — A részvénytársaság igazgatóságában is szerencsés kézzel összeválogatott nagy munkaképességű és kiváló tudású férfiak foglalnak helyet.

Azokban a budapesti részvénytársaság tulajdonképpen csak gyűjtőközpont, amelynek feladata az egész országot átfogó egységes testté összefoglalni, megszervezni és alkalom adtán világkereskedelmi kapcsolatokba is hozni azt a tevékenységet és erőt, amelyet az ő hathatós támogatásával minden vármegye területén rövid időn belül megalakuló szövetkezeti áruforgalmi részvénytársaságok kifejtének.

Vizsont ezek az áruforgalmi részvénytársaságok is közvetlenül kifejtendő kereskedelmi tevékenységükön kívül egyúttal ismét gyűjtő Központok is, amelyeknek feladata a falusi szövetkezeteknek erőteljes gazdasági egységbe tömörítése.

Nagya kell becsülnünk azt az eredményt, amelyet vidéki Hangya és O. K. H. szövetkezeteknek, sőt ezen a köteleken kívüli gazdasági szövetkezetek is elértek, azonban mégis meg kell állapítanunk, hogy üzleti

életükben ma még nincs meg a kellő céltudatosság, lendület és bátorság.

Ezt fogja hozni számunkra az a szerves kapcsolat, amelyben őket egy-egy vármegye szövetezettel áruforgalmi részvénytársasága s ezen révén a már említett országos részvénytársaság fogja egyesíteni.

Ekként közös céltudatos munkára egyesítve s jelenléteken megerősödve mindegyik szövetezettel jelentékeny gazdasági erők felszívó csatornája lehet, amelyek eljutnak az országos központra, ahol egy részük magbecsülhetetlen állami és nemzetgazdasági célok szolgálatában oldódik fel, egy részük pedig átalakítva s hatékonyságában fokozva ugyanazon vérhálózatban ismét visszakerül a vidéki szövetkezetek élő szervezetébe s ma még ki sem számítható gazdasági előnyöket juttat el azok érdekeltiségéhez.

Már most ezek után meg kell mondanunk mi a közös cél, közös munka, amelyre a vármegyének Hangya, O. K. H. s egyéb keresztény jellegű szövetkezeit a vármegyei áruforgalmi részvénytársaság egyesíti s amelyek sikere érdekében őket tettel és jó tanácsaival támogatja.

A keresztény társadalomnak akar részt és pedig tetemes részt intatni a nagy formájú kereskedelem és annak nagy anyag-eredményei és hasznáiból, amelyekből eddig semmi sem volt az övé.

Végre is a föld az állam testéhez tartozik, a haza fogalma nélküli el sem képzelhető a benne rejlő áldott termék gyümölcseit a földművesnek verejtékes munkája hozza elő. Jogos és méltányos, hogy amikor azok forgalomba kerülnek hasznáiból a keresztény magyar társadalom ki ne záródjék.

A megalakuló vármegyei áruforgalmi részvénytársaság nem fog semmiféle erőszakos eszközöket használni; nem célja békétlenség, viszály szítása sem; nem küzdelem és kulturálatlan harc eszközökkel az eddigi hivatásos nyeresztermény kereskedők ellen. Szó sincs róla. Miatta élhetnek, boldogulhatnak ők is, de feltétlenül be akar és fog lépni, ezen a téren a versenybe s ebbe a szövetkezeteket is beakarja vonni.

Az áruforgalmi részvénytársaság ugyan munkaprogramjában elsősorban a két anya intézet szövetkezeire támaszkodik, de semmi ok sincs arra, hogy egyéb keresztény jellegű szövetkezeteket, sőt érdemes egyéni célokat ne támogasson, illetve azok közromuközését igénybe ne vegye.

Jelenkötetnek a MOVK méhészeti tanfolyamra 19-én.

Ez a kereskedelmi vállalat nem korlátozódik a mezőgazdaság termékeinek egyik vagy másik ágára. Mindennel kereskedik ami a falvakból gazdasági haszonnal összegyűjthető s a városokba vagy éppen külföldre irányítható. Tárgyal ennél fogva kimerítőleg nem, legfőképpen csak példárdólg sorolhatók fel:

Gabonaművek, hűvelyesek, burgonya, takarmányművek, haszonállatok, ezek termékei, különösen a gyapjú s azután a gyümölcsfélék, bor stb.

Viszont, hogy ne egyoldalú, hanem kölcsönös egészséges gazdasági vérkeringést mozdítson elő, a külföldről hazai gyárakból, városi nagyipari vállalatoktól eljuttatja, a vidék lakosságának mindazon kereskedelmi ipari cikelyeket, amelyekre gazdálkodásban és háztartásban szükség van.

Ez a nagyszabású akció nem történt a kormány tudta, helyeslése és jóakaratu támogatása nélkül. A kormány egyenesen erre az altrisztikus gazdasági kereskedelmi hálózatra kíván támaszkodni nagy fontosságu állami, nemzeti célok megvalósításánál.

A szövetségi áruforgalmi részvénytársaságra bízta annak a 3500000 mm buza és rozsnak összegyűjtését, tárolását, feldolgoztatását, forgalombahozatát, amely kedvezményes árban a katonaság, köztisztviselők és szerényebb helyzetű magánalkalmazottak ellátására fog szolgálni.

A megalakuló vármegyei áruforgalmi részvénytársaság, amely eddigél még csak mint kirendeltség kezdte meg működését, megbízatást kapott már arra is, hogy a közérdekű célokra, új-ságokra szükséges papírt a vármegye és város területén szét-ossza.

Tevékenységet ezidő szerint nagy mértékben igénybe veszi a hatóságilag igénybe vevő gabona összegyűjtésének megszervezése. Azonban természetesen munkával már is sikertől rövid néhány nap alatt annyira felvirágzott, hogy a város és vármegye területén 60-70 szövetkezet körzeteire beosztva a szükséges utasításokkal ellátva késsen várja a gabonaátadás megindulását.

Hogy a vármegyei áruforgalmi részvénytársaságok ezt a reájuk bízott nagy nemzeti fontosságu feladatot gyorsan megoldják, minden jóra való magyar embernek szíven kell hordania. És épen ezért felkérjük a közönséget, ugy az érdekelt gazdákat, valamint a községi előjáróságokat és végül mindenkit, aki ennél a feladatnál segíthet, hogy a szövetségi áruforgalmi részvénytársaság kirendeltségét ebben a munkájában támogassa.

Ha a kirendeltségnek ideje lesz rá, de bizonyára még a nyár folyamán összehozza azokat a gazdasági és társadalmi tényezőket, melyeknek bevonásával megalkantani kívánja a vármegyei szövetségi áruforgalmi részvénytársaságot. És megindul majd a vármegyei szövetkezetek erőteljes, lüktető és lendületes munkája, hogy a mi sok és súlyos betegségben szenvedő gazdasági életünket új erőhöz és egészséges megújulásához juttassa.

Szövetkezeti szeszfőző.

Némely rosszakaratu és értelemetlen ember örül annak a gondolatnak, hogy a város által tervezett új szeszfőző felállításaival a Székesfehérvári Központi Szeszfőző Szövetkezet gyártelepének jövője veszedelembé kerül. Sajnálom, hogy ezeket a kárörvendőket, kénytelen vagyok jobb belátásra kényszeríteni; de kénytelen vagyok megállapítani — amit egyébként már a lap hasábjain hangsúlyoztam — a szélmalom ma már mit sem érthat a — gőzmalomoknak.

Egyben rámutatok arra, hogy a szövetségi szeszfőző, éppen azért mert „szövetkezeti”, nem valamely nyereszkeskedő érdektársaság harácsoló üzlete, hanem számtalan kisember, száz és száz szőlősgazda és gyümölcsstermelő egyetemes vállalata. Ha tehát méltán fáj is azoknak a régi „pálinkások”nak és fajmagyar „szeszgyárosoknak”, hogy nem ők koivasszják a kitudó merget, hanem a termelők szövetkezete gyártja a legfinisabb gyümölcs pálinkát; csak oktalan ember kívánja vissza a szégyenteljes multat.

Ne feledjük azt sem, hogy tisztán az akkori vezetőség elhetetlenségén mulott, amit ma már mindenki tud, hogy a központi szeszfőzőt (a törvényi intenciója ellenére) nem a város állította fel. A mult hibájanak helytérítését azonban semmiképp sem jelentheti a tervezett városi szeszfőző felállítása, mert az új törvény rendelkezése szerint ez csak kiadatokkal szerelhető fel, ami pedig tulajdonképpen egy nagy lépés — visszafelé.

A termelők tömörülése alapján létrejött szövetkezet központi szeszfőzője ugyanis a legmodernebb felszereléssel nemcsak a törököt, seprőt és cefrét fogja, feldolgozni, hanem a mellékterméket is a leggazdaságosabban értékesíti. Amíg tehát a kiadatok mellett sokkal több millió ment külföldre szőlőszir, különféle illó olajok, festőanyagok, csersav, horkóssz stb. ak-

varunk, amíg a központi szeszfőzők ezeket a milliókat mind megtakaríthatják a szélmalomhoz esküdtöt magyarral.

Azután Magyarországban rengeteg gyümölcs és zöldség terem, mégis százmilliókat költötünk külföldi savanyított uborkára, káposztára, répára, száritott fozelékre, befőttekre, gyümölcszsekre, stb. aki megtermeltük a gyümölcsöt, zöldséget, élelmes kufarok kivitték olcsó pénzre, hogy tiszteres áron eladhassák — nekünk.

Meggyőződésem, hogy Magyarország tíz-tízöt év alatt kiheveri a háboru borzalmaikat, a vörös véredek és rabló cigányok pusztításait, ha mindazt, amit vermel, itthon fel is dolgozza.

Mint hogy pedig a Székesfehérvári Központi Szeszfőző Szövetkezet millióss gyártelepe — amely a városról egyetlen fillérnyi segítséget nem kapott, de nem is kéri! — nemcsak több, jobb és olcsóbb pálinka termelésére, hanem az eddig sárba dobott, vagy — ami még rosszabb! — ellenségnek adott milliók megmentésére épült, minden becsületes embernek örünie kell fejlődésének, azoknak pedig, akik mindezt — felérték ésszel, támogatniok kell azokkal

az együgyűkkel szemközt, akik még most visszasírják a — szégyenteljes multat.

A magyar csak ugy bizonyítja be Árpád földjén való létjogosultságát, csak ugy biztosíthatja újabb ezer évre fennmaradását, ha a Gondviselés megbecsülhetetlen adományait, az áldott magyar föld termékeit okosulterlen felhasználja s a legelőkeltebb formában értékesítheti.

Megszakadásig dolgozhatunk valamennyien, termelhetünk tízszer-buszor annyit, mint eddig, mégis koldusok maradunk, ha minden nyersanyagunkat a csehek, osztrákok, németek dolgozzák fel. Lehet, hogy két éven belül újra 10—20 fillér lesz a cseresznye, meggy, szilva kislója, hogy 4—8 fillérért adják a zöldségfélék kötegét, de nyomorúságunkon mindez semmit sem változtat! mert ugyanakkor megregrágnak kell megvennünk mindazt, amit kintől behoznak.

Aki ezt nem atarja megérteni az nemzetének veszedelmének ellensége, mint a kunbélák; mert azoknak gassága a nemzet összességének ellenállását vitatta ki, még az ő lelkiismeretlenségük egy nemzedék sorsadótó telenségének lehet kuforrásává.

Az a szövetkezet tehát, mely iparkodik minden termelő tömörítésével ama legnagyobb nemzeti célt megvalósítani, nem gáncsol, hanem dicséretet, nem üldözést, hanem támogatást érdeme.]

Minden igaz magyar örüljön tehát, amikor a Székesfehérvári Központi Szeszfőző Szövetkezet gyárának kéménye pár hét mulva füstölőgni fog, gépel dübörögni kezdnek, mert az a füst az eddigi füstbe ment milliók megmentésétí az a dübörgés Magyarország szöb jövőjének közeledtét jelenti.

Ketskés Elek.

A zsidók titkos világszövetsége az egész világon.

A hazafias németiség állásfoglalása a zsidók ellen.

A „Népakarati” legujabb számában olvassuk: (München, 1920 június 23.) A zsidók csunya viselkedése egész Bajorországban a legelkeseredettebb hangulatot váltotta ki az öszsz-zsidóság ellen. A bajor nép minden erejének a megtesztetésével csak egy problémának, a zsidókérdésnek a radikális megoldásától várja sorsának a jobbrafordulását. A zsidóság okolja mindazért a súlyos gazdasági krízisért és nehéz megélhetési viszonyokért, amelyeket az egész bajor népnek — osztálykülönbség nélkül — át kell szenvedni. Erre vall a bajor királypárti mozgalomnak egyik kiáltványa, amelyben a következőképek szólnak a néphez:

„Rájöttünk, hogy a zsidók a német népeknek a legalattomosabb és legveszedelmesebb ellenségei. Ha vannak is kivételek, nem lehetünk tekintettel erre. Állásfoglalásunk ama tényeken alapul, melyeket a háboru alatt és különösen az összeomlás után tapasztaltunk. A zsidóság az egész világon titkos szövetséget alkot, mely valamennyi hazafi ellen irányul. A zsidó nem tud és nem akar német lenni. Velünk szemben nemcsak ide-

gen, hanem ellenség. Olyannal szemben, ki bennünket saját házukban megromtani és megsemmisíteni törekszik, a háziujogot alkalmazzuk. A jelszó: „Bajorország a bajoroké!” — az elzsidósodott főváros (München) diktatúrája ellen irányul, mely Bajorországot a zsidó kapitalista kommunista világtársaság tartományává stlyeszi.”

Az antiszemita hangulat igen erős Bajorország minden zugában. Zsidóellenes szervezetek és szövetségek igen intenzív tevékenységet fejtenek ki és eddig is már nagyon szép eredményeket érték el. Bajorországban — mint ahogy azt a kiáltványból is kivehetjük — csak a fővárosban, Münchenben vannak zsidók, de ott azután tulynomán. A bajor nép hazafias mozgalmait a legszöb reményekre engednek következtetni.

HIREK

Csodálkoznak.

Csodálkoznak sokan, Csodálkoznak rajta Ki sajnálja hazáját, S a magyarok országát Még meg is siratja.

Honnan is tudnak ök, Nem sejtik, nem érzik: Mit jelent veszí'ni azt, Amelyért folyt a magyar Vere ezer évig?

Nem tudják siratni, Nem tudják hiába: A magyar é a haza, Az öveké messze van Palesztinába!

S—a.

— Ébredő Magyarok választmányi gyűlése vasárnap d. e. 10 órákor (nem 11 órákor) a szokott helyen lesz.

— Augustus 1 vasárnap a keresztény sajtó napja. Minden keresztény tudja, hogy csak egy hatalmas sajtó lesz képes a destruktívál szemben helyt állni, köztársaságunk minden keresztény magyarnak a keresztény sajtót minden módon, minden eszközzel támogatni.

— Meggyűlés. Fejérvármegye törvényhatóság bizottsága jul. 26-án délelőt 11 órákor közgyűlést tart.

— Az evangélikus egyházköz-ség f. hó 18-án délelőt 11 órákor közgyűlést tart.

— Esküvő. Nádassy Aranka és Szenzenstein János magy. kir. honvédszázados folyó hó 17-én, szombaton d. e. 11 órákor tartották esküvőjüket Budapesten Krisztina városi róm. kath. templomban.

— Új sétány. A városi gazdasági hivatal a színház mögött húzódó árok beboltozásával kapcsolatban megkezdte az Apolló mozgófenyék színházról a Rózsakerlig terjedő új sétány előmunkálatait. Felmérték a nyitandó sétautat, amikor is megállapítást nyert, hogy egyes Fazekas, illetve Sár utcai kertulgyadosok némely helyen 1—2 fél méter szélességben foglaltak el területet a város tulajdonából. Az új sétány mindkét szélét platániákkal teszezik beültetni.

— A vízivárosi kath. kör f. hó 25-én, vasárnap sajtó helyiségében. Varga vendégül, Alsókirálysor 2. sz. könyvtára javára Anna bált rendez. Belepidjűt személyenként 10 K. Kezdeté este 8 órákor. Külön meghívók nem bocsájtattak ki.)

— Az új főszámvevő. Dugovich Titusz f. hó 12-én foglalta el hivatalát és legott intézkedett a leg-sürgősebb teendők, az 1919. évi zárszámadás és 1921. évi költség-előirányzat előkészítése tárgyában. A munka teljes apparátussal kezdődött meg és rövid idő alatt az illetékes fórumok elé kerül. Ezenfelül nagyleletőségű reformokon dolgozik Dugovich Titusz, aminek hatása közel jövőben érezhető lesz.

— Polgári fiúiskola. Küldött-ség járt Budapesten Lipcsey Lajos és dr. Kuthy József vezetés alatt a kultuszminiszteriumban, kistűre-endő a polgári fiúiskola engedélyezését. Az államilag segélyezett polgári fiúiskola engedélye kedden érkezik le a városhoz.

— Huszonöt éves fennállását ünnepli augusztus 15-én a Deli Vasuti Műhely Dalegyesület. Szeretettel adjuk tudtára mindenkinek aki az édes magyar dalt szereti, hogy ünneplünk. Az előkészületek minden irányban megtörténtek, hogy Székesfehérvár városa minden, magyarul érző polgárának meleg benső ünnepévé fejlethet len emlékvé tegye a daleygyesület aug. 15-ét. Az ünnep fényét nagyban fogja emelni a Budapesti Polgári Daloskór részvétele is, mely teljes karával jön közénk, hogy még szorosabb kapcsolatot tartson azokkal, akik 25 éve folyton fejlődve kultiválják a magyar dal művészetét. Az ünnepély vendőkséget szívesek voltak vállalni: Dr. Prohászka Ottokár megyés-püspök, Károlyi József gróf főispán, Gordon Róbert min. tan. D. V. főletigazgató. Dr. Zavaros Aladár polgármester és Bauscher Béla közp. főfelügyelő a daleygyelet alapítója. Részletes program a közeli napokban.

— Gázgyár. Kulcsár Lajos műszaki főtanácsos, belügyminiszeri szakértő városunkba érkezett és megkezdte a gázgyárnak és berendezésének felülvizsgálását. A vizsgálat eredményéről függ a gázgyárnak városi üzembe vétele.

— Lakáshivatal. Dr. Fatkas István főnöközvénye elnöközvénye lett a lakáshivatal hatalmas munkához látott. Megszüntetik a tühételesen anomáliát, hogy egyesek alig 2—3 családtaggal 4—5—6, sőt több szobás lakást lakkak, ugyanakkor vannak még waggonlakók, vagy akik 8 családtaggal egy szobába zsugorodnak össze. Bizottságilag járják be a lakásokat, hogy a lakások igazságos megosztását eszközölhessék. Főhaborító jelentőség, hogy a luxus lakások bérleti illetve tulajdonosai minteng megmozgatnak, hogy kényelmükben ne zavartassanak, — de minden fórum előtt merev fogadtatásban része sülnek.

— Asztalosok figyelmébe! denaturált szesz kiosztása hétfőn d. e. a nagyobb tételek, d. u. a kisebb tételek lesznek kiosztva Koháry.

— Az Iparoskór nagy nyári mulatsága és Anna bája a Polgári lövdőben 25-én lesz. Kezdeté d. u. 3 órákor. A nyerevény-tárgyak egy részének kiállítás 18-án vasárnap lesz a Kossuth utcában Simon Lajos butoraktársnál.

— Adomány. Andor Zsigmond szingizgató 5000 korona adományt adott át a polgármesternek, hogy azt tetszés szerinti célra fordítsa. A polgármester az összeget a hatalmas új tornapálya költségeire rendelte folyósítani.

— Iparosok figyelmébe. Meghívó. A székesfehérvári iparpartélt 1920 évi augusztus hó 1-én délelőtti fél 9 órákor, határozatképtelenség esetén ugyanezen napon délelőtti 9 órákor a városház nagyertermében XXXIV-ik évi rendes közgyűlést tartja, melyre iparostársainkat, mint az Iparpartélt tagjait tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jegyzői jelentés. 3. Az Iparpartélt zárszámadásának, vagyonszerelésének és költségelőirányzatának bemutatása. 4. Az Iparpartélti segélyező pénztár zárszámadása, vagyonszerelésének és költségelőirányzata. 5. Az Iparpartélti házalapról a pénztárnok jelentése. 6. A pénztári számadások felülvizsgálatáról szóló s ámvizsgáló bizottsági jelentés és a pénztárnok részére adandó felment vényre vonatkozó javaslat. 7. Az 1919-ik évre megszavazott és beszedett tagdíjak tudomásul vétele és 1920-ik évre a tagdíjak megállapítása. 8. Alapszabályaink értelmében az üzresedésben levő elnöki, előjárósági, 12 előjárósági póttagsági és számvévi tisztségekre való választás megejtése. 9. Esetleg beadandó indítványok tárgyalása, melyek azonban az alapszabályok 11. §-a értelmében csak akkor kerülnek tárgyalás alá, ha 20 tag aláírásával legalább 3 nappal a közgyűlés előtt az előjárósághoz beadták. Székesfehérvár, 1920. július 17. Schmidl István Iparpartélti alelnök. Szóllóssy Ferenc, Iparpartélti jegyző. 298

— Rendőri hírek. Albert Béla Zámoly u. 30. sz. a. lakostól ismeretlen tettes 2 tyukot, 2 üveget és egy női fekete posztó gallert ellopott. — Ertl József Munkás u. 15. sz. a lakos szántóföldjén ismeretlen tettes 3 kereszt buzát kicsepelt és elvitt.

— Előkelő biztosító intézet helybeni bevezetése és magas jutalmak mellett vezető illetve titkár, azonnali belépésre keresztek. Kizárólag a biztosítási szakmában munkatársatlan vagyis eredményes tevékenységet felmutatni képes agilis és reprezentábilis ajánlkozó látogatását kéri Schöber István igazgatósi titkár. Magyar kir. szálloda. (Tálalható délután 2—4 ig.) 302

— Gépszijak prima minőség azonnali szállításra megrendelhetők Agricola Export-Import R. T. irodájában Ibl. Miklós u. 8. 321.

— Értesítés. Értesitem a t. furdőközönséget, hogy Bodajk Jurdón a meleg és hideg furdó (reumás bántalmak, női bajok, csonttörések, idegesség stb. gyógyhelye) reggel 7 órától este 7 óráig mindennap nyitva van. Tervezem naponként d. e. 10—12-ig és d. u. 4—6-ig. Augusztusban uszóverseny lesz a tóban. Erdelőközségek készséggel nyujt felvilágosítást a furdó bérleiről.

— Három ujságárusítót, akik 18 életévüket betöltötték és a lapokat rikkancszerűen árusítani akarják, azonnal felvez a MOVE sajtóosztálya. (Jelentkezni a Kossuth-utcai (Városház-Move irodájában).

— A mezőgazdák és munkások figyelmébe felhívom jó minőségű schiller MUNKÁS BORAIMRA, melynek literjét 20 koronáért árusítom a vasuti vendéglőből olivno. Berough Sándor vasuti-vendéglő. 8.

— A MOVE f. hó 19-án kezdi meg 18 napig tartó mérészeti tanfolyamát, egy a földművelésügyi minisztérium által kiküldött szakoktatóval. Jelentkezni lehet naponta a MOVE irodájában.

— Madám Rózsika — mint az „Uj Lap” írja — az októbrista zsidók svájci bábája, Hebrón vadrózsabokrának rég elvirított, lonnyadt és szörös csipkegyója, már megint nem fér zálogból magyar pénzen kiváltott májfolttal bőrbőben. A genfi nemzetközi női kongresszuson — ahová a fene se hívta — az „emigránsnők” szentes és rituális tunikájában illetteg-billegette fura természetét és selypesen nyáladzó fogadatlan kövöként árulta a bazát, amelyet ezúttal — akárhogy erőlködik — mégse tud szállítani. Evvel a nagyuri mániában leledző nemzetközi hermafroditával csinálni kéne valamit. Igaz ugyan, hogy amikor Tell Vilmos hazájában a nyakunkraült szíriaiak gazságából és vérbajból összezsúbkált képét viselte, még a suszterinasok is rohögtek és a papucsait hajgálták utána... De mégis meg kell akadályozni, hogy súlyosagybajával szabadon nyargalásza, állandóan veszélyeztethesse a közbiztonságot. Hatósági zárlatot kell elrendelni erre a „nőre”, mert utóbb még azt hiszik, hogy ilyenek a mi rendes, minden tiszteleter méltó aszso nyaink, ami már magában véve túrbeteilen.

— Hegyközségi gyűlés. F. hó 18-án, vasárnap délelőtti 10 órákor Öreg-hegy hegközségi gyűlés lesz a városházán. Napirend: 16 választmányi tag választása. — A kisorsoltak újra választ-hatok

— Lakbérpótlék kiutalása. A vallás és közoktatásügyi miniszter 59R11920. számú rendelkezéssel a váli m. kir. allampénztár illetékességé-kezt tartozó állami tanióknak a 3500/1920 M. E. számú rendelet alapján járó lakaspénz pótlékát a fent itt allampénztárnál kiutal-ta azt az illetékes taniók felvehetik.

— Értesítés. A Délvasuti Előre testetde kör értesíti a táncoló ifjúságot, hogy folyó hó 18-án, vasárnap a déli vasuti étkezdében, táncfőzőkét rendez-ő órai kezdettel. Hölgyek részére kiküldött igazolványt mindenki hozza magával. A ki tévedésből igazolványt nem kapott és arra igényt tart a pénztárnál átvett ki-kező bizottság.

— Tervezem. A Hadirokkantak Szövetsége ma, vasárnap térenként tart a Zichy-ligetben a rokkantak, özvegyek és árva javára. Belépti-dij 2 korona, felhívásoket köszö-nettel fogadjatnak.

— Sport. Vasárnap délután 6 órákor a sóstói sporttelepen a Fővárosi Torna Club teljes első csapatát látja vendégül az Egyetértés. Előzőleg fél 4 órákor az Sz. T. C. ifj. és Egyetértés ifj. csapatok mérkőzése. A mérkőzések között 15 km. országúti házi kerékpár verseny szabad-battyáni országúton.

KERESZT
DIVATRUHAZÁBAN
120 cm. francia opál batist
széles
NŐI RUHÁRA ÉS FÉRFI NGRE
ALKALMI VÉTEL **120** —
— MÉTERE K
Városház-ter — Telefon 13.

70 és 110 cm. széles
patlókárpit (linoleum)
ismét kapható:
Deutsch Manó és Fia
divatruházában
Cégtulajdonos Deák Pál és Károly.

Eredményes híreketők a
FEJÉRMEGYEI NAPLO
ban híreiknek, mert ez a leg-
elterjedtebb lap Székesfehé-
várott és a megyénkben.

Árverési hirdetés.
A székesfehérvári 2821 számú tkvi betétben 10209.10210 hrsz. a. felvett 1644 □ 01 kiterjedésű Jan-csárkúti dűlői ingatlan (rét) Szé-kesfehérvárott Rózsa u. 1. számú házban (a Zirczi templommal szemben) lévő hivatalos irodában 1920. július 25 én d. e. 10 órákor közben jöttömmel megírtandó nyilvános árverés útján eladati fog.
Dr. Kepes János
kir. közjegyző.

MEGHÍVÓ.
A Fejérmegyei és Székesfe-
hérvári Klugazdák Értékesítő és
Fogyasztási Szövetkezete meg-
hívja tagjait a f. évi augusztus hó 4-én,
szerdán délelőtti 11 órákor saját helyi-
ségében (Városházter 5. sz.) tartandó
VII. évi rendes közgyűlésre.

Napi rend:
1. Az 1919/20. évi mérleg bemutatása és tárgyalása
2. Határozathozatal a kimutatott nyere-ség felhasználása tárgyában.
3. Határozathozatal az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak megadandó felmentvény tárgyában.
4. Egy igazgató és 5 felügyelő bizott-sági tag választása.
299
Az igazgatóság.

18-án 314
MA, disznótörös
VACSORA
SZALAY ALAJOS
vendéglősnél, Kossuth-u. 3

Szivógáz
benzin, nyersolaj-
motorok javítását
üzembehozását feloldóság
mellett elvállal, szerelőt küld.
Kümmel gépműhely,
(301) Kert-utca 47.

Motoros cséplők
figyelmébe!
BENZINT pótló
PETROLEUMOT
hordó tótelekben jutányos
áron eladnak i
GERL TESTVÉREK,
Székesfehérvár, Bognár-u. 1.

TETŐPALA
KAPHATÓ:
Dunántúli Fakereske-
delmi és ipari r.-t.-nál,
Fazekas-utca 2. szám.

Jelentkezzenek a MOVE mérészeti tanfolyamra 19-én.

APRÓHIRDETESEK.

217. — Jó minőségű fehér óbor 50 literes feldolgozóban...

770. — Porgotott méz állandóan kapható. Budai-ut. 31. sz. alatt.

167. — Aprított fát és szifát házhoz szállít bármily kis mennyiségben...

168. — Szifát és szemet állandóan kaphat a Déli vasuton. Sárkány.

136. — Tyukszemvágás, masziszórák és gyöngykezelést vállalok...

264. — Bádógos, vízvezeték és edényjavításokat tudatosan vállal.

270. — Gabonának való juttatások Bogay üzletben kaphatók.

Aztalomsúly teljes felszerelés és egy rekeszes üvegszállító láda eladó.

306. — Kovácssegédet kell azonnali betelepésre keresni. M. kir. Munkügyi és Népjólt. Miniszterium Rókkantintézte...

307. — Szénát megvételre keresünk. M. kir. Munkügyi és Népjólt. Miniszterium Rókkant Intézete...

308. — Ragasztónt, cipőfészerész készítéshez azonnali betelepésre keresünk.

315. — Egy kis gyermekmellet egy lányt keresek Kossuth-utca 3. szám Szalaynál.

400. — Mézet, zabot, gyümölcsöt, zöldségeket nagy mennyiségben vesz.

163. — Gyümölcsefrét, befőzni való barackot, szilvát bármily mennyiségben...

243. — Pénztár kezelő felvételt Szigethy testvéreknél.

269. — Kétféle igáskocsi és egy könnyűkocsi eladó, esetleg egy csezárt elcserélem.

278. — Fészen nagyban és kicsinyben tudatosan kapható.

292. — Széchenyi-utca 44. szám alatt 5 hektó ós úbor eladó.

297. — Egy csónakot a földön gondos eladó. Cim a kiadóban.

317. — Elvezetett a Külső Budai-ut, Lövölde-utca Szababattyán és Soponya községig...

309. — Egy buzafró eladó Ádás-kuti dűlőben. Bővebbet Deák Ferenc-ut. 1/c.

313. — Urház beköltözhető lakással eladó. Templom-köz 5. Honvédtankönyv-nál.

296. — Fehérmű varrást és javítást vállalok hegyben és vidéken.

303. — Egy borjastehén eladó Olaj-utca 22.

303. — 2 darab háromnegyedéves javított malac eladó, Szunyog-utca 3. sz.

305. — Kivintvárog, kivinturó eladó. Majóhíntásnál, Vásártér.

298. — Egy háromnegyedéves suta eladó. Megtekinthető: Nagy Sándor-ut. 21 sz. a. Vighnéknél.

294. — Szép nyarató a fiskális dűlőben szőlővel, 3 szobás lakóházzal...

295. — Nagy magyarított elcserélnék kukoricáért vagy lisztért.

291. — Egy kettős keményfa hidas eladó. József-utca 16. szám.

319. — Marhatrágya alomszalmát ért elcserélhető Külső budai-ut. 7.

316. — Bejárócsányok és egy nagybomb mindenbe fű felvételük az Adria gőzmosodába.

320. — Szerdán d. u. 3 és 4 óra közt a lövölde-utca-berényi-utis sorompó pestis pincék utvonálán egy esernyő fogantyjától elválva elveszett.

310. — Fehérmű különböző nyeraselymruha, ezüst evőeszköz eladó. Cim kiadóban.

311. — Szekeres Lajos tyukszemvágó terméket Kossuth-utca 7. sz. alatt az udvarban állandóan tovább vezeték és kívánatra privát házakhoz is jörek. Scherer Péter, tyukszemvágó.

318. — Eladó 5 méhecsalád 3 keretszer egy kis országos kaptárban. Lövölde-ut. 3.

284. — Gazdálkodásra alkalmas ház két hold földdel eladó a Szárarét-ten. Ugyanott egy: hasas tehén eladó. Karlovics Andrásnál.

215. — Zongora hangolót megérkezett. Hein, Simor-utca 37.

260. — Tanulók felvételek Fodor vaskereskedésében.

285. — Eladó egy mosóteknő és egy szappuló. Jókai-utca 4. sz.

284. — Csomagoló kisasszonyt felvételre Szűlis gyógyszer Városházán.

287. — Hízlatni való sertések eladó. Lövölde-ut. 2. sz.

289. — Hazsmált jökrában lévő kerékpár megvételre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

290. — Ruhavarrást vállalok a legjobb kivitelben, házhoz is megyek helyben és vidékre. József-ut. 21.

213. — Két jobb nő konyhára és szobára házi segítségnek fel fogadok. Kneusel alezredes mentelep.

230. — Vidéki nagyvendéglőmet elcserélném Fehérváron hasonló üzlettel. Cim a kiadóba.

264. — Egy keveset használt vöröspap eladó élelemért. Bővebbet Távirdu-utca 18. szám.

250. — Gazdálkodásra alkalmas házat keresek a külvárosban bérbe azonnalra, közveitől díjazatnak. Cim a kiadóhivatalban.

249. — Söldök eladók Forgó-utca 4. szám alatt.

268. — Egy üzlet ajtó vasredőnyvel, egy üzleti jég szekrény, 500 liter öreghegyi óbor eladó, esetleg gabonáért elcserélhető Ösz-utca 10. sz.

266. — Selyem-utca 33. sz. alatt egy hasas tehén eladó.

267. — Selyem-utca 5. szám alatt egy kukoricagöré eladó.

275. — Négy darab keményfa-szék eladó. Zámoly-utca 19. szám alatt.

274. — Kedvező alkalmam, üzletek, üzlethelyiségek, gyárnak, raktárnak, stb. alkalmas épületek telekkel kiadók. Házak, szőlő fehérváron és vidéken eladók. Cement és mészbánya eladó. Keretek eladó és bérbeadó birtokot. Ingó-és ingatlan vétel és eladás. Kempelen-tér. 1.

271. — Prima faszen nagyobb mennyiségben tudatosan áron kapható. Cim a kiadóhivatalban.

241. — Tejet 30-40 liter naponta átvenni Budai-ut. 92. az üzletben.

242. — Gyümölcs-utcaiban a mén-teleppel szemben nagy sarokban eladó. Érdeklődjön az Arpad-fürdő irodájában.

244. — 2 darab 8 hónapos és 2 darab kisebb malac eladó. Sarló-utca 8/a.

250. — Hat személyes komplett ebédlő szerviz eladó. Cim a kiadóhivatalban.

256. — Egy ház eladó a piachoz közel, nagyon szép helyen, a vevő egy kétszobás lakást kaphat. Érdeklődni lehet Termégtörzsben Vörösmarty-tér.

260. — Bejárócsány vagy asszony felvétetik Várkör-ut. 45. szám. Tanulók felvételek Fodor vaskereskedésében. 3-3

Fejérmegyei Mezőgazdasági és Kereskedelmi Részvénytársaság. Székesfehérvár, Rákóczi-ut. 3.

Rektárral ajánli: Atlas palat! Uj árpát legmagasabb napiárban.

LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA. Székesfehérvár főnagykereskedése, Jókai-ut. 8-10. Raktáron lévő elsőrendű belső és kiváló minőségű külső cipőkrémeink...

BARDON JÓZSEF, ÉS NAGY KÁROLY OKL. MÉRNÖK. MÉRNÖKI IRODÁJA. Székesfehérvár Lakatos-utca 1. szám. (Püspöki palotta mellett.)

Apolló-színház. Péntek, szombat, vasárnap, július hó 16, 17 és 18-án: Szeresd felebarátodat. Színmű a halász életéből 4 felv. A főszerepben: OLAF FÖNS. Kiegészítő műsor.

BUTOR keményfa hálószoftak legolcsóbban. Ugyiszintén egyes butor darabok Városház-tér 4. sz. BUTOR RAKTÁRBAN.

Uránia-színház. Péntek, szombat, vasárnap, július 16, 17 és 18-án: ÉDES OTTHON. Henri Bernstein színműve 4 felv. Egy fiatal nő szerelmi oszálódása. KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR!

Szaj- és körmőrájáján nélkülözhetetlen Kreolin. Kilőnkint 70 koronájával kapható: ALBA drogériában, Nádor-utca.

Kereskedőknek fontos! Mielőtt harisnyaszükségletét fedezi, tekintsen látogassa meg az ország legnagyobb harisnyagyártóját. Guttman és Fekete cég, Budapest, VI., Deákter Ankerpalota.

BUTOR disztárgy, csillár. olcsón és jól vásárolható. NAGY ZSIGMOND-nál. Budapest, VI., Lázár-utca 3. a Bazilika közelében.

ÉPÍTŐ ANYAGOK! Építőmesterek, kőműves- és építők figyelmébe! Elsőrendű hódfarkú telőcserépre és falitöglára azonnali szállásra felvezünk rendeléseket. Ugyancsak szállítjuk az összes építőkezelt anyagokat. EISLER és BÖHN építési anyagraktár Iroda: Budapest, V., Nagy-körönc-utca 10. Telefon 132-28.

Ne mulassza el a vármegyei képtárlatot megsemmélni!